SzA VIII. gyakorlat

2007. november 14.
1. Sikbarajzolhatok-e az alabbi grafok?

Egyik sem, mindegyikben egy K33 bijik meg. Pirossal vannak jelolve a hazak,
kékkel a kutak, zolddel pedig az 6sszevonasokkal képz&dd élek.

2. Mutassuk meg, hogy egy sikbarajzolhat6 egyszerid grafban nem lehet
minden pont foka legalabb 6!
Sikbarajzolhato egyszeri grafok esetén e < 3n—6, és ebben az esetben nd(G) <
> vey d(v) = 2e, de tudjuk, hogy §(G) = 6, tehat e > 3n, ami ellentmondas.

3. Hany csticsa van egy Osszefiiggs, 4-regularis sikgrafnak, ha sikbaraj-
zolasakor 10 tartomany keletkezik?
Az Euler-formula alapjan (n +t=e+2) n = 8.

4. Keészitsiik el az alabbi grafok dualisat!
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Az abran lathato.

5. Legyen G egy 20 pontt, Osszefiiggd, 3-regularis sikgraf. Hany pontja
van GG dualisanak, G*-nak?
A duélis pontjainak szama pont G teriileteinek szamaval lesz egyenls, emi az
Euler-formula alapjan 12.
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Mutassunk egy olyan egyszerdi G grafot, melynek 5 pontja van, és
izomorf a dualisaval!

Egy nemzetkozi konferencian 5 orszag egy-egy képviselGje iil asztal-
hoz. Bizonyitsuk be, hogy van koztiik ketts, akiknek az orszaga nem
szomszédos!

Feltessziik, hogy az orszagok oOsszefliggéek, valamint a vilag nem torusz alaku.
Feleltessiink meg egy grafban minden orszagnak egy csticsot, és akkor legyen
Osszekotve két cstcs, ha a két orszag szomszédos egymassal. Ennek a grafnak
stkbarajzolhatonak kell lennie. Ha viszont mindenki szomszédos lenne minden-
kivel, akkor a graf nem lenne sikbarajzolhato.

Legyen G egy egyszeri sikgraf, melynek n pontja, e éle és ¢ darab
osszefiiggd komponense van. A sikbarajzolasa soran t darab tarto-
many keletkezik. Bizonyitsuk be, hogy n —e+1t=c+ 1.

Teljes indukciéval c-re. ¢ = 1-re pont az Euler-formulat kapjuk, ezutan pedig
meg kell nézni, hogyan valtozik a n, e és t szdma, ha ¢ komponenshez hozzéave-
sziink mégegyet.

Gyengén izomorf-e ez a két graf?
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Igen, egy megfeleltetés az élek kozott az dbran lathato.

Milyen a teljes graf mélységi bejarasa?
Egy n hosszu 1ut.

Hatarozzuk meg a PERT-mddszer segitségével az alabbi tevékenysé-
gekhez sziikséges 6sszidst, és a kritikus tevékenységeket!
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Topologikus sorrend: ABFCED. Idék: A:0,B :2,F :5,C :7,FE:10,D : 14,
és mindegyik kritikus.

G egy Osszefiiggl, iranyitott graf, melynek van olyan mélységi beja-
rasa, amelynek soran keletkezett feszitGerds csupa izolalt pontbdl all.
Az ilyen n pontt grafok koziil hogy néz ki a minimailis, illetve a ma-
ximalis élszamn?

Minimalis: egy irdnyitott 0t, ami pont ellentétes iranyba mutat, mint ahogy
vizsgaljuk a csticsokat. Maximalis: ezt kiegészitjik az Osszes olyan éllel, ami
,visszafele” megy abba a csticsba, ahol épp jarunk.

Gondoltam egy egész szamot 0 és 31 kozott. Nyilvan ki lehet bar-
kochbazni 5 kérdéssel. Adjon meg elSre 5 kérdést, igy hogy az azokra
adott valaszokbol kitalalhato legyen a gondolt szam!

Rakérdeziink, hogy binaris alakban az egyes szamjegyek 1 értékiek-e? Mind az
5 helyiértéket végigkérdezve pont megkapjuk.

Hany Osszehasonlitassal lehet megtalalni n elem koziil a legkisebbet?
(Ha kitalaltuk, hogy valamilyen k, akkor be kell bizonyitani, hogy &
mindig elég, és van olyan eset, mikor k sziikséges is.)

n—1 mindig elég, hiszen ha mindig megtartjuk a legkisebb eddig talaltat, és azzal
hasonlitjuk a tobbit, akkor nem maradhat ki egy sem, a tranzitivitds miatt pedig
a végére a legkisebb lesz a keziinkben. Ennyi szsiikséges is, mert egy ellenség
mindig tudhat olyat a kézbeadni, ami akar nagyobb, akar kisebb a jelenleginél.

Rendezziik a kovetkezd listat beszirasos, buborék- és Osszefésiiléses
rendezés segitségével: [4,11,9,10,5,6,8, 1,2, 16].
Konyv alapjan egyszert.



